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No dia 05 de setembro de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR ZILIO,  ARIANE BALDASSO, CLEBER COHSUL,  FELIPE
XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCILENE MARCHI, LUCIANO BARONI, MARIA
ROSALIA  F.  COUSSEAU,  MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE E VALMOR DA ROCHA.  A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os
trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Of. CM
nº  189/2022  –  Convocação  de  suplente  de  Vereador.  Expediente: Ata  nº  32/2022  –  Sessão
Ordinária  do  dia  22/08/2022. Aprovada  por  oito  votos  favoráveis  e  duas  abstenções  dos
Vereadores Maximino Francisco Malabarba e Maria Rosalia Freitag Cousseau. Ata nº 33/2022 –
Sessão  Ordinária  do  dia  29/08/2022. Discussão  e  votação  na  próxima  Sessão.  Informes  da
Presidência: Of.  nº  858/2022/SMA – Resposta  ao  Pedido de  Informações  nº  25/2022.  Of.  nº
859/2022/SMA – Encaminhamento de Projetos de Lei. Indicação nº 112/2022 – Vereadora Regiane
Cavalli Casagrande – Que o Poder Executivo providencie a limpeza, com recolhimento dos restos
de material oriundo da obra de troca de tubulação, no trecho da rua Independência, entre a rua
Castro Alves e Veneza. Indicação nº 113/2022 – Vereador Maximino Francisco Malabarba – Que o
Poder Executivo tome providências para a retomada do serviço de recolhimento de galhos e móveis
em toda a cidade. Indicação nº 114/2022 – Vereador Maximino Francisco Malabarba – Melhorias
diversas no parquinho infantil localizado no final da rua Independência, bairro Triângulo, tais como:
instalação  de  luminárias,  lixeiras  e  assentos  para  os  moradores.  Requerimento  nº  13/2022  –
Vereador Felipe Xavier  – Licença particular.  (Esta proposição será discutida e votada durante a
Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Vereadora  Regiane Cavalli Casagrande: Menciona que
recebeu uma solicitação dos moradores da rua Independência, que reclamam que devido a uma obra
ocorrida  no  local,  ficou muito  pó  de  brita  na  via,  gerando  muita  poeira  em função do grande
movimento  de  veículos.  E  nos  dias  de chuva,  esse  material  está  sendo levado para  dentro  das
residências. Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseuau: Comenta que também já foi procurada
por moradores da rua Independência devido a essa situação, que vem ocorrendo há muito tempo.
Reforça a Indicação n° 113, pois é um serviço que se faz necessário, pois há várias locais com
galhos  e  móveis  depositados  nas  vias.  Uso  da  tribuna: VEREADOR  MAXIMINO  F.
MALABARBA: Menciona a sessão do dia 29 de agosto, como um grande marco, com a presença
de cinco vereadoras na Câmara. Cita a Indicação n° 114, dizendo que os brinquedos do local estão
em  bom  estado  e  bem  cuidados,  mas  é  preciso  algumas  outras  melhorias  no  entorno  desse
parquinho. Explana sobre a Indicação n° 113, comentando que as vezes exige um certo tempo para
recolher os galhos e móveis, mas isso melhoraria o aspecto da cidade, deixando-a mais limpa. Além
disso, diz que uma máquina trituradora desses galhos deve ser adquirida, o que irá ajudar, mas não é
o suficiente, pois todos os trabalhos dependem do ser humano. Aparte vereador Luciano Baroni:
Fala que essa área na rua Independência, é bastante ampla e verde, e ficou muito boa com esses
brinquedos, mas pode ser evoluída. Além disso, enaltece que no final dessa rua possuía bastante
entulhos,  que  foram  retirados  por  dois  moradores,  que  assumiram  essa  área  e  construíram
percolados e bancos para as pessoas sentarem. Aparte vereador Cleber Cohsul: Informa que além
dos bancos e das luminárias que serão colocadas, será construído um muro no barranco que tem
nesse parquinho, para evitar que as crianças caiam. Diz que nesse local deve ser feito um espaço
poliesportivo, até o fim do mandato do governo Kirch. Enaltece que sobre a questão do lixo, é
preciso conscientizar mais a população, pois está faltando um pouco de respeito com essa questão.
VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA: Diz que é preciso dar um tempo para fazerem
esses mutirões, pois o recolhimento de todos esse lixo demanda um certo tempo. Aparte vereador
Valmor da Rocha: Menciona o excelente trabalho que o Vilmar Zandonai faz no bairro Triângulo.
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Fala que realizou um pedido para o recolhimento dos galhos perto da sua casa no bairro Vitória,
sendo que no dia seguinte todo o lixo foi recolhido e logo após galhos novamente foram jogados no
mesmo  local.  Aparte  vereadora  Maria  Rosalia  F.  Cousseau: Acredita  que  nessa  parte  de
recolhimento de galhos e móveis, será preciso em alguns dias, dois caminhões. Além disso ressalta a
importância do triturador de galhos que está para chegar no município. Aparte vereadora Ariane
Baldasso: Comenta  que  havia  um pessoal  recolhendo  os  galhos,  no  sábado  a  tarde,  no  bairro
Planalto, mas já tem galhos lá de novo. Com isso enaltece a importância de ter um lugar específico
em cada bairro, para que os moradores possam jogar esses galhos, até para facilitar o serviço de
recolhimento. Aparte vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Ressalta o trabalho do pessoal que
recolhe  esses  materiais,  pois  estavam trabalhando em pleno sábado a  tarde,  perto  da sua casa.
Menciona o problema que se tinha com o local que era próprio para colocar esses galhos, que a
população colocava diversos outros lixos, então foi construído uma parada de ônibus no mesmo
local,  mas  que  agora  colocam  os  galhos  na  calçada,  o  que  dificulta  para  as  pessoas  que  ali
caminham, o que mostra que é preciso conscientizar a população.  VEREADOR MAXIMINO F.
MALABARBA: Cita que em Garibaldi, há multa para o cidadão que não colocar os galhos na rua
apenas no dia que foi agendado. Além disso, menciona que tem locais no município de Carlos
Barbosa,  que  se  o  caminhão  não  dá  a  volta  toda,  fica  sem o  recolhimento,  e  daí  surgem  as
reclamações  da  população.  Aparte  vereador  Adair  Zilio: Sugere  que  se  tenha  uma  semana
específica  por  mês  para  cada  bairro  cortar  os  galhos,  após  essa  semana,  não  poderia  mais  ser
cortado, até não chegar a semana correta. Cita a importância do triturador, que vai facilitar bastante
o serviço.  VEREADOR MAXIMINO F.  MALABARBA: Fala  que  nesse triturador,  é  preciso
colocar galho por galho, o que demanda um longo tempo. Aparte vereador Jair Paulo Sauthier:
Menciona que cada casa ter um montinho de galhos dificulta muito, ter um ponto específico para
cada bairro ajudaria bastante no recolhimento. VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA: Diz
que  é  preciso  que  se  tome  uma  providência  nessa  questão,  pois  do  jeito  que  está,  não  pode
continuar.  VEREADORA MARIA ROSALIA F.  COUSSEAU: Cita  que alguns moradores do
condomínio unifamiliar  Monte Vêneto, no bairro Bela Vista,  entraram em contato, ainda com a
gestão passada, para reclamarem que foram enganados quanto ao preço pago pelos terrenos desse
condomínio, com valores do IPTU elevados. Porém, comenta que o então Prefeito, Evandro Zibetti,
nada  pode  fazer,  por  já  estar  em  outubro  de  2020,  próximo  das  eleições,  mas  orientou  que
conversassem com o então vereador Everson Kirch, que era o outro candidato a Prefeito. Ressalta
que esse condomínio já deveria ter sido fechado há muitos anos, pois está começando a receber
prédios, situação que não deve se sustentar, pois é uma área unifamiliar, que não foi projetada para
isso. Diz que em janeiro de 2021, os moradores fizeram um protocolo para o Prefeito Kirch, com
um abaixo-assinado, e receberam a resposta, que era preciso revisar o Plano Diretor, algo que até o
presente momento não foi feito pelo governo. Então defende que está na hora do Poder Público
sentar com o COMUA, para buscar uma solução. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Fala
que  esses  moradores  têm toda  a  documentação  em mãos  e  estão  buscando  seus  direitos.  Mas
comenta que é preciso fazer um estudo para encontrar a melhor solução. Aparte vereador Felipe
Xavier: Cita a indicação feita junto ao vereador Enio Grolli, que destinava as áreas de terras que
vão  para  Desvio  Machado  como  uma  área  industrial,  para  começar  a  regrar  e  setorizar  os
empreendimentos  ali  estabelecidos.  Ressalta  a  importância  de  se  debater  esses  assuntos  de
urbanização no município de Carlos Barbosa.  Aparte vereadora Regiane Cavalli Casagrande:
Exalta  que  há fundamento  nessas  reclamações  dos  moradores,  pois  pagaram mais  caro  por  um
condomínio unifamiliar, e agora está sendo construído um prédio no local. Diz que no município
possuímos problemas pontuais, que é preciso que o Executivo sente e trabalhe essas questões, para
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se chegar a uma solução. Aparte vereador Valmor da Rocha: Ressalta que é um problema antigo e
que precisa ser resolvido. Além disso cita a área de terra que foi comprada em Arcoverde para ser
um  lugar  industrial,  mas  não  se  sabe  o  que  fizeram  com  ela  hoje.  VEREADORA MARIA
ROSALIA F. COUSSEAU: Solicita a Presidente da Câmara de Vereadores, a vereadora Lucilene
Marchi, para que possa fazer um Requerimento Verbal, para trazer a Presidente do CMAS, para que
viesse a Câmara, dar um parecer aos vereadores e a comunidade, do que vem sendo feito através do
Conselho  Municipal  de  Assistência  Social  para  essas  famílias  do  condomínio.  VEREADOR
LUCIANO BARONI: Ressalta a gincana que ocorreu no final de semana, no município, como um
grande evento. Critica a resposta ao Pedido de Informações n° 23/2022, sobre o trevo de acesso a
Santo Antônio de Castro, em especial quando o Poder Executivo tratou o Projeto de Lei n° 61/2020,
uma obra feita pela empresa privada da Tramontina, como uma obra parecida com essa do trevo de
Santo Antônio. Diz que essa obra viabilizada pela Tramontina foi negociada por mais de seis meses,
entre a empresa, a Prefeitura e o DNIT. Sendo que foi firmado um contrato entre a Tramontina e o
DNIT bastante amplo e com diversas cláusulas. Já no projeto do trevo de acesso a Santo Antônio,
existia apenas um ofício da EGR, autorizando a obra. Além disso, comenta a tribuna do vereador
Adair Zilio, que questionou se a Tramontina pode tudo no município, que pode sim, mas desde que
seja dentro da legalidade. Desafia o Poder Executivo, para que mande no começo do ano que vem,
outro projeto de lei com o mesmo texto do Projeto de Lei n° 58, para que se aprove na Câmara de
Vereadores, para que depois se questione o Tribunal de Contas, quanto a legalidade do mesmo.
Aparte vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Menciona que com a rejeição do projeto do trevo
de acesso a  Santo Antônio de Castro,  a  Câmara está  se protegendo,  protegendo o governo e a
comunidade.  VEREADOR  FELIPE  XAVIER:  Menciona  que  os  vereadores  são  grandes
defensores  do  Poder  Executivo  Municipal  atual,  pois  rejeitam projetos  que  futuramente  podem
ocasionar problemas ao governo, como é o caso desse projeto do trevo de acesso a Santo Antônio de
Castro. Critica o fechamento da Central de Triagem do município e comenta que foi dito que era
culpa dos governos passados,  que pouco investiram e deixaram chegar ao ponto de ser preciso
fechar. Diz que o governo poderia ter feito um acordo para tentar manter essa central funcionando, e
que é preciso que o governo assuma a responsabilidade nessa questão do lixo também, pois os
resíduos que poderiam ser aterrados no município, terão que ser aterrados em outros locais, o que
aumenta bastante o custo.  Aparte vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Sobre a aprovação do
projeto que autoriza o repasse aos CPMs, questiona quem vai fiscalizar o CPM, se é o CPM que
fiscaliza a escola, pois são valores altos, que precisam ser administrados pela Prefeitura e escolas.
Aparte vereador Valmor da Rocha: Ressalta, que as pessoas que foram colocadas nos CPMs, são
de confiança, e que tudo será controlado por notas. Diz que o CPM será fiscalizado ao prestar contas
ao Executivo. Aparte vereador Luciano Baroni: Cita que questionou aos presidentes dos CPMs,
se tinham tranquilidade para prestar contas, e que recebeu a resposta de que os presidentes não
sabiam que era assim que funcionava. Aparte vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Menciona
que foi criticada por uma diretora de um colégio, por ter se abstido de votar no projeto de lei do
CPM,  comprovando  que  o  que  o  governo  queria,  que  era  colocar  as  escolas  contra  o  Poder
Legislativo, foi alcançado com êxito. VEREADOR FELIPE XAVIER: Cita que a fala do vereador
Valmor,  também joga  os  CPMs contra  o  Poder  Legislativo.  Diz  que  em nenhum momento  se
duvidou da honestidade das pessoas que compõe os CPMs, mas se questionou questões contábeis e
legais.  VEREADOR CLEBER COHSUL:  Cita que a Prefeitura e a empresa que trabalhava na
Central de Triagem, acharam que não era mais viável mantê-la em funcionamento, pois o custo era
muito elevado. Menciona a contratação de dois novos psicólogos pelo município, para atender a
demanda  de  137  pacientes  na  fila  de  espera.  Comentando  que  o  atendimento  psicológico  em
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Arcoverde deve ser ampliado para duas manhãs por semana, facilitando o serviço do CEMAPS.
Além disso, cita ações da Administração Municipal que ocorreram e que ainda devem ocorrer, sobre
assuntos  relacionados  aos  idosos  e  a  saúde  mental.  Aparte  vereadora  Regiane  Cavalli
Casagrande:  Menciona  os  altos  casos  de  suicídio  em  Carlos  Barbosa,  como  uma  grande
preocupação relacionada a essa questão da saúde mental. Cita o caso do homem que entrou armado
com uma faca no CEMAPS, que agora está sem segurança,  o que demonstra a necessidade de
contratar novamente um segurança para esse local. Aparte vereador Valmor da Rocha: Comenta
que levantou essa questão, relacionada a fila de espera por atendimentos na área da saúde mental, e
que felizmente agora há um projeto para a contratação de dois novos psicólogos. Aparte vereadora
Ariane Baldasso: Retoma o assunto relacionado ao repasse para os CPMs, dizendo que por 30 anos
trabalhou como diretora, participando dos CPMs, e nunca teve algum apontamento negativo. Além
disso fala que o dinheiro não vai para o CPF do presidente do CPM, mas sim para o CNPJ do CPM.
VEREADOR CLEBER COHSUL: Agradece a equipe Tutti Matti por ter lhe convidado para fazer
parte da Gincana, e parabeniza todas as equipes que participaram, em especial a equipe campeã.
Aparte vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Parabeniza todas as equipes que participaram da
Gincana Municipal, em especial a Otávio Augusto que se sagrou campeã. Espera que esse evento
permaneça, pois é algo muito bonito e que mobiliza todos. Reforça que não está questionando a
capacidade  de  ninguém  dos  CPMs,  mas  sim  o  projeto  que  deveria  ter  sido  mais  debatido.
VEREADOR CLEBER COHSUL: Acredita que os CPMs vão conseguir administrar essa questão
da prestação de contas. Cita o incêndio que ocorreu em uma casa na localidade do Sete de Castro e
pede ajuda com doações  de diversos materiais  e roupas para essa família,  que está  precisando.
Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 85/2022 – Institui o Plano de Nomenclaturas e define as faixas
de domínio com seus respectivos recuos nas vias rurais do Município de Carlos Barbosa e dá outras
providências. Aprovado por  unanimidade.  Projeto de Lei  nº 86/2022 – Institui,  no âmbito do
Município  de  Carlos  Barbosa,  o  Programa  Cremação  Social,  visando  concessão  de  subsídio  e
gratuidade nos serviços de cremação. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 87/2022 –
Inclui precatório na Lista dos Precatórios constante à Lei Municipal nº 3.900, de 05 de outubro de
2021. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 92/2022 – Autoriza o Poder Executivo firmar
Convênio com o Município de Garibaldi-RS, com o objetivo de repasse de valores para o Hospital
Beneficente  São  Pedro,  através  do  Programa  Assistir. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e
Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente.
Projeto de Lei nº 93/2022 – Altera o caput, acresce o §1º e renumera o parágrafo único para §2º, no
art. 5º da Lei Municipal nº 3.680, de 27 de abril de 2021. Baixa para a Comissão de Justiça e
Redação. Projeto de Lei nº 94/2022 – Altera dispositivos do Código Tributário Municipal. Baixa
para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Requerimento
nº 13/2022 – Vereador Felipe Xavier – Licença particular. Aprovado por unanimidade. Projeto de
Lei  nº  88/2022  – Autoriza  o  Poder  Executivo  a  contratar,  temporariamente  e  sob  regime
emergencial  e  de  excepcional  interesse  público,  02(dois)  Psicólogos. Proposição  incluída  na
Ordem do Dia  após  solicitação  da Presidente  Lucilene  Marchi.  Aprovado  por  unanimidade.
Explanações  Pessoais: Vereador  Adair  Zilio: Parabeniza  os  membros  da  diretoria  da  Liga
Barbosense  de  Bocha,  por  finalizar  mais  um campeonato,  sendo  dessa  vez  o  Campeonato  de
Integração, que deu oportunidade para quem não jogou no Campeonato Municipal poder participar.
Comenta que esteve na comunidade de Arcoverde, para tratar sobre a reconstrução da praça em
frente a escola municipal. Vereador Jair Paulo Sauthier: Menciona que na última quarta-feira, 31
de agosto,  ocorreu  na escola  Santa Luzia,  a  apresentação da  peça teatral  “A Descoberta”,  para
ensinar a alimentação saudável para as crianças, sendo uma campanha da Santa Clara. Além disso
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cita  a  entrega  da  nova  quadra  poliesportiva  na  escola  Santa  Luzia.  Vereador Felipe  Xavier:
Menciona a Gincana que ocorreu no município, como algo muito positivo. Parabeniza o pessoal da
equipe Otávio Augusto que se sagrou campeão da gincana.  Vereador Maximino F. Malabarba:
Cita o Projeto de Lei n° 85, que institui o Plano de Nomenclatura, como algo que foi construído por
muitas mãos, que se esperava há muito tempo e agora terá andamento. Parabeniza as equipes que
participaram da Gincana Municipal. Vereador Cleber Cohsul: Agradece o secretário Jurandir, por
terem conseguido fazer o conserto do asfalto na curva da comunidade de Torino. Agradece o pessoal
da Gincana Municipal.  Comenta que será feita uma reunião, para discutir  os pontos positivos e
negativos  dessa  Gincana,  para  melhorar  na  próxima  edição. Vereadora  Maria  Rosalia  F.
Cousseau:  Solicita o conserto da entrada da rua Floriano Peixoto, que está se tornando perigoso
para quem entra ali. Comenta que a área em frente ao Palco da Estação, precisa de conserto, pois só
o lado direito possui drenagem, o outro lado, quando chove, fica alagado. Cita os carros adesivados
no estacionamento da Prefeitura, com propaganda eleitoral, o que foge da lei que rege essa questão.
Parabeniza os organizadores da Vila das Etnias, que valorizou a história do povo de Carlos Barbosa.
Vereadora Ariane  Baldasso:  Reforça  o  pedido de  doações  a  família  que  perdeu  tudo,  com o
incêndio em sua casa, no Sete de Castro. Cita que a Gincana Municipal é algo sensacional e que
precisa continuar ocorrendo. Vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Parabeniza todas as equipes
que  participaram  da  Gincana  Municipal.  Fala  sobre  uma  escada  que  foi  construída  no  bairro
Planalto e não foi terminada, e que agora a obra está parada e deveria ser retirada. Cita que o ginásio
do  Clube  Amizade  está  numa  situação  de  total  abandono,  sendo  que  a  queda  do  telhado  está
afetando as residências próximas a esse local. Então, defende que é preciso fazer alguma coisa para
resolver esse problema. Além disso, ressalta o entrocamento da BR-470 com a rua Ângelo Malvessi,
que está  dificultando o trajeto de quem entra  e sai  por essa rua.  Vereadora Lucilene Marchi:
Parabeniza  o  evento  da  gincana,  e  espera  que  continue  ocorrendo  esse  evento  no  município.
Parabeniza a todos que participaram da gincana. A Presidente, Lucilene Marchi, encerrou a sessão e
convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 12
de setembro de 2022, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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